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V květnu 2025 se delegace z Univerzity Karlovy zúčastnila vzdělávací mise do Kalifornie,
organizovanou Domem zahraniční spolupráce (DZS) v rámci iniciativy Study in Czechia.

Cílem mise bylo navázat nové formy spolupráce s předními univerzitami a výzkumnými institucemi
na západním pobřeží Spojených států amerických, které – na rozdíl od pobřěží východního – dosud
zůstávalo mimo hlavní proud české akademické internacionalizace.

Univerzita Karlova, která má již etablovanou síť partnerů na východním pobřeží USA (např. Harvard,
MIT, University of Massachusetts, Brown University), vnímá tuto misi jako důležitý krok k rozšíření
své působnosti i na západní pobřeží. „Kalifornie nabízí nové příležitosti pro vědeckou spolupráci a
studentské mobility. Naším cílem je navázat dlouhodobě udržitelná partnerství s reálným dopadem
na kvalitu vzdělávání i výzkumu,“ uvedl Jan Kuklík, prorektor pro akademické kvalifikace UK.

Delegace navštívila mimo jiné University of California Los Angeles (UCLA), University of California
Irvine (UCI), University of Southern California (USC), California State Polytechnic University
Pomona nebo Lundquist Institute. Zároveň zintenzivnila kontakty s Generálním konzulátem České
Republiky v Los Angeles.

Během návštěv probíhala rovněž jednání o možnostech spolupráce v oblasti výzkumu, výměnných
pobytů studentů a akademiků, společného vedení doktorských prací a dalších forem akademického
partnerství. Výsledkem je celá řada konkrétních návrhů na spolupráci, které rozšiřují dosavadní
mezinárodní aktivity univerzity.

Například UCLA má eminentní zájem o faculty led short programs v oblasti STEM; díky svým
akademikům českého původu nabízí Univerzitě Karlově i možnosti vědeckých stáží pro studenty
lékařských oborů bez povinnosti hradit poplatky. UCI navrhuje především vědeckou spolupráci v
oblasti Computer Science a umělé inteligence, nicméně ráda by také vysílala své bakalářské a
magisterské studenty humanitních oborů do placených study abroad programů, vedených v
angličtině a upravených pro potřeby amerického trhu. USC projevila zájem o spolupráce v oblasti
přírodních věd a nabízí konkrétní možnost výměn PhD studentů bez dalších nákladů. V nejbližších
týdnech proběhnou návazné online schůzky se zástupci jednotlivých fakult UK.

Součástí mise byla též účast na veletrhu NAFSA 2025 – největší mezinárodní konferenci zaměřené
na internacionalizaci vysokoškolského vzdělávání. Český národní stánek zde prezentoval Českou
republiku jako atraktivní studijní destinaci s kvalitním vědeckým zázemím. Univerzita Karlova
představila své studijní programy v angličtině, možnosti výzkumné spolupráce a nabídku pro
zahraniční studenty. Díky vysoké návštěvnosti se nám podařilo kontaktovat nejen americké, ale i
další přítomné partnery (zejména z Koree, Tchaj-wanu, Kanady, Austrálie), s nimiž jsme vyjednávali o
možnostech rozšiřování stávajících spoluprací.

Mise v Los Angeles potvrdila rostoucí zájem amerických institucí o spolupráci s českými univerzitami
a přinesla konkrétní návrhy na nové projekty, které budou dále rozvíjeny v následujících měsících.
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